

Использование Интернет-ресурсов в работе по самообразованию педагогов ДОО

*Выступление Бизюковой Натальи Владимировны,
воспитателя МДОУ «Детский сад «Белоснежка»
на методическом объединении
«Самообразование педагогов как основа формирования
педагогических компетенций педагога ДОО»
17.03.2020 г.*

Сейчас уже все понимают, что **Интернет** обладает колоссальными информационными возможностями и не менее впечатляющими услугами. **Интернет** – это массовый и оперативный источник информации. **Воспитатель** может найти различную информацию в сети по проблеме, которая подлежит в данный период времени обсуждению, значимость информации в сети **Интернет именно в том**, что всегда можно **воспользоваться**, если это необходимо, самой свежей информацией или подобрать определенный дайджест по той или иной проблеме. На сайтах создаются электронные библиотеки, где каждый педагог может посмотреть конспекты, сценарии праздников в педагогических копилках, подобрать необходимую статью для папок-передвижек и консультаций, нужную и полезную информацию для общего развития, самообразования, подобрать различные виды дидактических игр и упражнений для занятий. А так же практически на всех сайтах имеются нужные и полезные ссылки. На некоторых сайтах уже помещены обучающие мультимедийные презентации на различные темы, начиная от времён года, предметный мир, окружающий мир и т.д. Это очень хорошее подспорье тем педагогам, которые не умеют создавать такие презентации или недостаточно времени на их создание, но они являются одним из современных технологий, которые несут яркую и доступную информацию.

Какое-то время тому назад мы столкнулись с тем, что количество информации по тематике дошкольного образования, необходимой педагогам для нормальной **работы с дошкольниками**, крайне невелико, и, кроме того, концентрация полезного в **работе** материала ничтожно мала. **Воспитатель**, при подготовке к проведению занятия в детском саду, вынужден тратить время на поиски, при этом не всегда удачные.

На данный момент существует большое количество сайтов, посвященных дошкольному образованию. На таких сайтах можно найти готовые конспекты занятий, статьи, упражнения, аудио книги, художественную литературу по возрастам. Приведем примеры сайтов:

Сайт "**Дошкольная педагогика**" – петербургский научно-практический журнал, который выписывают педагоги дошкольных образовательных учреждений России. (Шеф-редактор Нищева Наталия Валентиновна)

В каждом номере журнала:

- нормативные документы;
- организация работы новых структурных подразделений ДОО (центр игровой поддержки, лекотека, семейный детский сад, группа кратковременного пребывания);
- автономия дошкольного образовательного учреждения;
- организация воспитательно-образовательного процесса и подготовка документации ДОО в соответствии с Федеральными государственными требованиями;
- вариативность дошкольного образования и инновационная деятельность ДОО;
- внедрение основной общеобразовательной программы дошкольного образования: практические аспекты и рекомендации;
- новые формы организованной образовательной деятельности в ДОО;
- коррекционная педагогика;
- психологическое сопровождение ребенка в детском саду;

- сценарии развлечений и вечеров досуга;
- дидактические игры, стихи, песенки, сказки;
- ответы юриста на вопросы читателей.

На цветных вкладках сюжетные картины и серии сюжетных картинок, настольно-печатные игры, разрезной дидактический материал, плакаты.

Сайт «**Дошколенок.ру**» (<http://dohcolonoc.ru/>)

Предоставляет возможность педагогам ДОО опубликовать свои авторские материалы.

Публикация материалов в сетевом издании «Дошколенок.ру» приравнивается к публикации на всероссийском уровне.

Сайт зарегистрирован как сетевое издание (СМИ), осуществляющее информационную деятельность (интернет-портал, освещающий вопросы воспитания и обучения детей дошкольного возраста; содержащий методические материалы, направленные на повышение уровня профессиональной культуры и методического мастерства педагогов и родителей). Территория распространения: Российская федерация, зарубежные страны. (Свидетельство о регистрации СМИ Эл № ФС77-56217.)

Материалы публикуются бесплатно.

Сайт «**Детство-гид**»

На сайте **Детство-гид** вы найдете всю необходимую информацию по воспитанию, обучению и развитию детей дошкольного возраста.

Для педагогов представлены **консультации и методические разработки** по всем направлениям развития дошкольников **в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования – ФГОС ДО**. В практических рекомендациях педагоги узнают о том, какие **формы и методы работы** наиболее актуальны на сегодняшний день, как **писать отчет о своей педагогической деятельности, делать презентацию по методической теме** и многое другое.

На сайте создана специальная страница **«Публикация на сайте»**, где можно опубликовать свои авторские методические разработки и бесплатно получить **Свидетельство о публикации**.

Автор сайта **ДЕТСТВО-ГИД**

Головина Бэла Геннадьевна,

доцент, кандидат педагогических наук

Это далеко не все сайты, которые можно **использовать** для получения нужной информации, объять необъятное невозможно. На каждом сайте есть раздел **Полезные ссылки**, которые вам могут оказать помощь, там есть ссылки на другие образовательные порталы.

Чем **интересны и полезны эти сайты?** Ответ прост - минимум лишнего, максимум нужного, здесь можно найти почти все для детского сада. К примеру, стоит выбрать в меню любую из категорий, и Вы получите полный набор необходимого материала: готовые конспекты занятий, фото и аудио приложения к ним, причем, в случае необходимости, всю информацию Вы можете скачать одним архивом. Архив будет содержать конспект в виде документа Microsoft Word, оформленного по правилам (тема, цель или программное содержание, оборудование и материалы, ход занятия, фотографии и аудио записи (для тех занятий для которых это необходимо – например, по ознакомлению детей с природой). Дополнительные материалы для педагогов-дошкольников: загадки с ответами, пословицы и поговорки, стихи, приметы, а также различные малые литературные формы, физкультминутки, пальчиковые, артикуляционные гимнастики, конспекты комплексных занятий, планирование и перспективное, и календарное, статьи для родителей. Информация разбита на темы и полезна при самостоятельной подготовке к занятиям с детьми.